MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE
CONCURSUL SCOLAR DE GEOGRAFIE,
ETAPA NATIONALA, 19— 25 APRILIE 2017, ORADEA
CLASA a Xll-a
PROBA PRACTICA SCRISA

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul efectiv de lucru este de 90 minute

SUBIECTUL 1 (35 puncte)

In tabelul de mai jos sunt redate valorile medii anuale ale debitelor lichide si solide n
suspensie ale raului Crisul Repede, la statia hidrometrica Oradea, in perioada 1986 — 2001.

Pe baza acestor valori, rezolvati urmatoarele cerinte:
1. Realizati un grafic, care sa redea distributia celor doua categorii de debite in perioada 1986 — 2001.
2.a. Interpretati graficul construit precizand raportul de cauzalitate dintre debitul lichid si debitul solid,
pentru perioada 1986 — 2001.
b. Precizati cauza care a condus la inregistrarea valorilor debitelor solide din perioada 1990 — 1994.
c. Precizati un factor si modul in care acesta a determinat evolutia debitului lichid si a debitului solid in
perioada 1995 — 2004.

Debit mediu lichid Debit mediu solid in
Anul (m¥/s) suspensie
(kals)
1086 931 516
1087 9.65 517
1088 11,7 6.2
1089 13.2 8.97
1990 717 0.688
1001 9.58 2,33
1092 8.89 158
1003 0.8 2.55
1004 8.65 2.1
1005 34 3.35
1006 316 4.37
1097 30.3 45
1008 334 6.96
1099 337 771
2000 25.4 558
2001 34.9 7.81

SUBIECTUL Il (18 puncte)

Raul Crisul Repede a suportat numeroase interventji antropice, materializate in lucrari de
regularizare a cursului de apa si amenajari complexe.
a. Precizati trei dintre obiectivele urmarite prin realizarea acumularilor permanente.
b. Enumerati trei acumulari hidrotehnice de pe raul Crisul Repede situate in sectorul mijlociu al
acestuia.
c. Mentionati doua tipuri de lucrari hidrotehnice efectuate pe raul Crisul Repede intre localitatile Alesd
si Oradea.



SUBIECTUL Il (15 puncte)
Imaginea de mai jos reprezinta un sector al raului Crigsul Repede din perimetrul orasului

Oradea. Analizati aceasta imagine si raspundeti urmatoarelor cerinte:

1. mentionati procesul geomorfologic care are loc in arealul marcat cu sageata 1;

2. precizati elementul vaii fluviatile cuprins intre capetele sagetii, marcate cu cifra 2;

3. precizati tipul de vegetatie din vecinatatea elementului marcat, pe imagine, cu cifra 2 si enumerati

trei specii de vegetatie care apartin tipului precizat.

L

SUBIECTUL IV (22 puncte)
Imaginea de mai jos reprezinta un areal urban periferic al orasului Oradea.
Precizat;:

1. tipul zonelor functionale marcate, pe imagine, cu literele A, B, C;

2. tipul genetic si forma de relief marcata, pe imagine, cu litera C;

3. un element/factor favorizant, agentul morfogenetic si procesul care modeleaza in prezent

forma de relief marcata, pe imagine, cu litera C.
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MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE
CONCURSUL SCOLAR DE GEOGRAFIE,
ETAPA NATIONALA, 19- 25 APRILIE 2017, ORADEA

CLASA a Xll-a
BAREM DE EVALUARE $I NOTARE
PROBA PRACTICA SCRISA

SUBIECTUL 1 (35 puncte)
Se acorda 35 puncte astfel:

1. Se acorda 15 puncte pentru reprezentarea grafica corecta (in coloane sau liniara, cu ambele

seturi de date reprezentate in acelasi sistem de coordonate), astfel:

- divizarea corecta a abscisei si a ordonatei (2p);

- inscrierea informatiei pe abscisa si pe ordonata (2p);

- trasarea corecta a coloanelor sau a liniilor pentru debitele lichide si debitele solide Tn
suspensie in perioada 1986 — 2001 (10 p);

- titlul si legenda (1p);

2a. Se acorda 9 puncte pentru raspunsul corect:

- Interpretarea corecta a raportului de cauzalitate dintre debitul lichid si debitul solid, pentru
perioada 1986 — 2001:

Varianta de raspuns:

e debitul lichid a crescut constant in perioada 1986 — 1989 cu o crestere corespunzatoare a
debitului solid (usor peste 8 kg/s) (3p);

e inregistrarea unei scaderi a debitului lichid si o scadere accentuata a debitului solid in
1990 (3p);

e 0 crestere accentuata a debitului lichid in anul 1995, urmata de o fluctuatie a acestuia
pana in anul 2001, in timp ce debitul solid a Tnregistrat o crestere mai mica in anul 1995,
urmata de fluctuatii ce nu depasesc 8 kg/s (3p).

Se accepta orice altd varianta corect de raspuns.

2b. Se acorda 5 puncte pentru raspunsul corect:

- punerea in exploatare a amenajarilor hidrotehnice ( Dragan, Lugas, Tileagd in anii 1987 —
1989, 1987 - Dragan, 1988 - Tileagd, 1989 - Lugas) conditioneaza scaderea debitului solid
aval de acestea, in perioada 1990 — 1994, chiar daca valorile debitului lichid nu se modifica
foarte mult comparativ cu perioada 1984 — 1989;

2c. Se acorda 6 puncte pentru raspunsul corect:

- interventia antropica in acest raport de cauzalitate (3p);

- barajele au functia de reglare a debitului solid prin stocaj, depunere, sedimentare la nivelul
cuvetei lacustre, Tn conditiile in care, pentru perioada 1995 — 2001, valorile debitului lichid
cresc foarte mult (3p).

Total Subiectul I: 35 puncte

SUBIECTUL Il (18 puncte)
Se acorda 18 puncte pentru raspunsul corect:
a. se acorda 6 puncte, cate 2 puncte pentru precizarea corecta a trei obiective urmarite prin
realizarea acumularilor permanente: valorificarea potentialului energetic, regularizarea scurgerii pe
raul Crisul Repede, atenuarea perioadelor de ape mari, suplimentarea debitelor mici, asigurarea cu
apa potabila si industriala a utilizatorilor;
b.se acorda 6 puncte pentru enumerarea a trei acumulari hidrotehnice de pe raul Crisul Repede
situate Tn sectorul mijlociu al acestuia: Fughiu, Lugasu de Jos, Tileag;
c. se acorda 6 puncte pentru mentionarea a doua tipuri de lucrari hidrotehnice efectuate pe raul
Crisul Repede intre localitatile Alesd si Oradea: indiguiri, constructia barajelor;

Total Subiectul II: 18 puncte



SUBIECTUL Il (15 puncte)
Se acorda 15 puncte pentru raspunsul corect:
a. seacorda 5 puncte pentru mentionarea procesului geomorfologic care are loc in arealul marcat
cu sageata 1: aluvionare, depunere;
b. se acorda 5 puncte pentru precizarea elementului vaii fluviatile cuprins intre capetele sagetii,
marcate cu cifra 2; albia minora;
C. se acorda 5 puncte pentru precizarea :
- tipului de vegetatie din vecinatatea elementului marcat, pe imagine, cu cifra 2: vegetatie de
lunca / zavoi / higrofila / sleau, etc. (2p);
- pentru enumerarea a trei specii de vegetatie care apartin tipului de vegetatie precizat anterior:
plop, salcie, arin, trestie, papura, rogoz etc. (3p)

Total Subiectul IlI: 15 puncte
SUBIECTUL IV (22 puncte)
Se acorda 22 puncte pentru raspunsul corect:
1. se acorda 9 puncte pentru precizarea zonelor functionale marcate, pe imagine, cu literele A, B, C:
A - zona industriala (3p); B — zona industriala abandonata (de tip brownfield) (3p); C —zona de
depozitare / halda de steril / slam (3p);
2. se acorda 4 puncte pentru precizarea:
- tipului genetic de relief: relief antropic (2p);
- formei de relief marcata, pe imagine, cu litera C: forma de relief pozitiva / halda (2p).
3. se acorda 9 puncte pentru precizarea corecta a:
- unui element / factor favorizant: granulometria depozitelor / lipsa vegetatiei (3p);
- unui agent morfogenetic: vantul / apa / precipitatii (3p);
- unui proces geomorfologic: deflatia (eroziunea eoliand) / pluviodenudarea (eroziunea in suprafata,
peliculara / siroirea) etc.(3p).

Total Subiectul IV: 22 puncte

Total Subiect I+lI+IlI+IV =90 puncte

Din oficiu: 10 puncte TOTAL GENERAL: 100 puncte
Presedinte, Presedinte executiv,
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